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  Наш лагерь «Лучик»
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ОТКРЫТИЕ ЛАГЕРЯ
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Все  овощи  важны,   все овощи  нужны!                                                        Мы сегодня сообща наварили вам борща.                                                                          Есть петрушка, лук, чеснок и большой окорочок.                                                             Свёкла есть и есть морковь, соль и перец, как огонь.                                                     А без капусты и воды – и не туды, и не сюды!                                                                  И какой здесь разговор, главный повар – наш Егор!
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 Делай с нами, делай лучше нас!                                                                                         Медвежата в чаще жили,                                                                                                                       Головой своей крутили.                                                                                                                             Вот так! Вот так!                                                                                                                                      Медвежата мёд искали,                                                                                                                          Дружно дерево качали.                                                                                                                           Вот так! Вот так!                                                                                                                                       Вперевалочку ходили,                                                                                                                                  Дождевую воду пили.                                                                                                                                Вот так! Вот так!                                                                                                                                              А потом они плясали,                                                                                                                                        Лапы дружно поднимали.                                                                                                                        Вот так! Вот так!                                                                                                                                             До упада приседали
И, конечно, приустали.                                                                                                                                Вот так! Вот так!       
                                                                                                                                        Эти упражнения мы выполняли на спортивном празднике, а еще  играли, пели, танцевали и принимали участие в различных видах спортивных состязаний: в прыжках, в беге, в метании  мяча, в игре в шашки, дартс. Лучшие спортсмены были награждены грамотами и дипломами.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
